

向大气污染 宣战

保卫“郑州蓝”

之 污染治理

■郑州报业集团60余名记者一线直击整治工作曝光污染行为

本来就不宽,还占道经营

丰乐路上行人都得走机动车道

市民:建议出台政策,让占道商贩进市场经营



昨日,中原区行政执法人员在秦岭路上查处烧烤小贩。

连续10多天以来,中原区连夜对露天烧烤进行治理。截至目前,累计出动执法人员300余人次,登记保存夜市车25辆、餐车5辆等,大量占道经营设备被登记保存。此外,丰乐路上两侧存在占道经营,多为售卖小吃、水果、蔬菜商贩,导致本来就不宽的道路通行困难,行人不得不走机动车道。

1 现场

丰乐路上多处存在占道经营

“丰乐路和群办路交叉口向南走,有不少商户占道经营,这种现象已经很长时间了。”26日上午,本报新闻热线96678接到市民王女士投诉。

当晚,记者在该交叉口南边看到,多辆小吃车摆放在人行道上或机动车道上,其中一个烧饼摊位于一个小区门口。

丰乐路两侧均有占道经营现象,多为小吃、蔬菜、水果商贩。一辆卡车和一辆三轮车上开启着电灯,吸引过往市民前往购买。再向南走,一家销售大盘鸡的店面使用了油烟净化装置,该装置处于开启状态。

丰乐路和东风路交叉口西南角和东南角,均有占道经营情况,其中西南角占道较为严重,多辆小吃车放在机动车道上,影响机动车辆通行。

“丰乐路道路本来就很窄,商贩占道经营后,通行更加困难,行人不得不走机动车道。有的商贩当街制作食物,味道飘得哪里都是,让人非常难受。”王女士说,希望相关部门出台政策,让占道商贩进市场经营。

2 整治

即使安装油烟净化器也不能露天烧烤

连续执法10天后,16日晚,中原区城管执法局再次进行集中执法活动。

“中原区对露天烧烤管理非常严格,即使安装了油烟净化器也不能露天烧烤,必须进店经营。”中原区城管执法局书记赵永强说。

秦岭路西站路口附近的烙馍村饭店,将不少桌椅摆到了人行道上。当执法人员乘坐10多辆执法车来到该店时,多名男子面对执法人员竟然“动粗”,导致一名执法人员脚腕处被板凳砸伤。

当时,跟随执法的民警立

违章经营物品被登记保存

中原区城管执法局联合辖区各街道办事处以及公安、交警部门,7月16日起连续10晚对辖区露天烧烤进行了全方位排查治理。

特别是在7月17日晚,联合行动组对流动占道多发的颍河路(桐柏路至伏牛路)展开集中整治时,对现场10家流动商贩的主要经营工具电动三轮车进行了依法登记保存。

赵永强介绍,整治露天烧烤,截至目前中原区累计出动执法人员300余人次,登记保存夜市车25辆、餐车5辆、液化气烧烤炉4个、净化器烧烤炉11个、老式烧烤炉25个、风

扇3个、冰柜17台、桌椅312套,其他违章经营物品及工具500余件。

“经营小吃、烧烤的流动摊点不仅影响道路通行、污染环境,而且对大气环境也会造成一定污染。”赵永强说,在露天烧烤得到治理的同时,中原区城管执法局还对辖区流动占道展开集中整治。截至目前,流动摊贩方面,登记保存电动三轮车80余辆、液化气罐8罐,治理流动摊点30余处。

记者看到,这家店面购置了油烟净化装置,并安装在室内。但为了方便销售,老板将临街的橱窗打掉,然后安装了卷闸门。“要进店经营就是允许的。”一执法人员说,餐桌摆放在人行道上就违反了规定。

下一步,中原区整治露天烧烤和占道经营的工作依然将大力推进。

航空港区召开大气污染防治动员会

治理不好污染 相关负责人或被免职

昨日下午,郑州航空港实验区召开大气污染防治攻坚动员大会,对下一步的大气污染防治工作进行了详细部署,明确了相关行业的防污流程,相关居委递交了承诺书。并制定了严格的考核问责制度,采取约谈、停职、降职、免职等措施,对工作不力的办事处、区直部门相关负责人进行问责。

大量建筑工地造成扬尘污染

随着机场二期、棚户区改造、重大项目建设及水、电、气、暖、路网等基础设施工程的集中开工,航空港区现有较大的建筑工地223个,点多面广。工地扬尘、道路扬尘等扬尘污染是影响该区空气质量的重要因素。

针对扬尘污染的特点,航空港区成立了扬尘治理工作领导小组。管委会与相关委局、

13个办事处签订了扬尘治理工作目标责任书,相继制定了建筑工地、拆迁、绿化等15个扬尘治理工作专案,对目标任务逐项进行细化分解,建立工作台账,全面开展治理工作。

通过上半年的努力,航空港区大气污染防治工作取得了一定成效,但也存在一些不足。下一步,按照6个100%标准,进一步加强监管和处罚力度。

严格落实考核问责制度

按照市委、市政府工作要求,明确了各级领导和区直部门分包督导办事处的具体职责和任务。并严格落实考核问责办法,明确问责程序,采取约谈、停职、降职、免职等措施,对工作不力的办事处、区直部门相关责任人进行问责,使各项政策措施真正落实到位,见到实效。

今后,如果再出现财政罚款,要分摊到各个部门和

单位。因为哪个部门或单位造成的,就由这个部门或单位负责;由哪个工地造成的就由哪个工地承担。

此外,还将严格落实产业规划,进一步明确主导产业和禁入行业,优先保障“低能耗、低污染、资源节约”型重大项目,严禁不符合产业政策 and 总体规划要求的项目落户实验区,从源头改善全区大气环境。

市城管局18个督导组 分赴县市(区)督导油烟排放治理

7月26日开始,郑州市城市管理局18个督察组对5个区、4个开发区及6个县市区露天烧烤、餐饮服务场所油烟排放等问题进行督导检查。仅7月26日,发现存在露天烧烤80处,餐饮服务场所油烟排放不合格392处,流动餐饮464处,督导组对存在问题的单位,下达了督办通知书,要求限期进行整改。

据悉,市城市管理局在郑州市大气污染防治攻坚动员大会后,根据所承担的任务,迅速进行安排部署。7月25日,郑州市城市管理局组织对18个督察组负责人进行了督导培训。

市城市管理局行政执法队按照城市管理局的要求所有人员停止休假,支队领导、机关及各大队除留下正常值班人员外,一律到各县市(区)检查,每个区两个督导组,昼夜不停进行督导检查,6个县市区分别派6个督导组驻守督办。

督察组根据分包辖区对各辖区露天烧烤食品、餐饮服务场所油烟排放的治理工作实行日督察、日汇总、日排名、日通报。对督察中发现的问题能够立即整改的,立即整改;不能立即整改的,下达限期整改通知书,提出整改要求和时限,限期整改。

郑州报业集团全媒体记者 王军方 冉小平 张翼飞 石闯 张潇 袁帅 刘怡辰 鲁慧 杨宜锦 姚辉常 柴琳琳 董占卿 覃岩峰 侯爱敏 张乔晋 实习生 董一鸣 孙逸瑶/文 张翼飞 周甬/图